

Največji slovenski dnevnik
v Združenih državah

Velja za vse leto . . . \$6.00
Za pol leta . . . \$3.00
Za New York celo leto . . \$7.00
Za inozemstvo celo leto . \$7.00

GLAS NARODA

List slovenskih delavcev v Ameriki.

The largest Slovenian Daily in
the United States.
Issued every day except Sundays
and legal holidays.
75,000 Readers.

LEFON: CORTLANDT 2876.

Entered as Second Class Matter, September 21, 1903, at the Post Office at New York, N. Y., under the Act of Congress of March 3, 1879.

TELEFON: CORTLANDT 2876.

NO. 179. — ŠTEV. 179.

NEW YORK, THURSDAY, JULY 31, 1924. — ČETRTEK, 31. JULIJA, 1924.

VOLUME XXXII. — LETNIK XXXII.

MORILCA STA IZGUBILA VSO KORAJŽO

haško in samozavestno obnašanje obeh morilcev je izginilo, ko so prečitali priznanja obeh. — Vznemirila in poparila ju je lastna povest; kako sta umorila Roberta Franka ter nato igrala karte in pila žganje. — Loeb je rekel, da bi nikdar ne umoril Franka, če bi ga ne bil k temu napotil Leopold. — V ječi je zabavno.

Chicago, Ill., 30. julija. — Obraba Nathana Leopolda Richarda Loeba sta dobila resen in vznemirljen izraz, sta poslušala večeraj čitanje svojih priznanj glede umorinjav let starega Roberta Franka.

Oči sta imela uprte v čitatelja. Leopold je požiral črne stavek. Njegovo ogorelo lice je bilo zabuhlo in obojno. Bil pa je v splošnem bolj miren kot pa njegov tovariš Loeb, ki se je dosedaj vedno smehljajal.

Loeb ni bil več tak kot dosedaj. Bil je nervozen in mrk. Kadar se je čitalo posebno nečloveške odstavke, se večkrat skrivaje ozrl na poslušalce. N aobrasih teh je del izraz groze.

Ves dan je bil porabljen s čitanjem priznanj. Mladica sta par ur potem, ko sta zmašila truplo Franka v cev, mirno sedela v sobi Leopolda, igrala karte, se šalila ter pižganje.

Država je dejanski zaključila svoj slučaj. Državni pravnik bo danes zjutraj predstavil še eno pričo, ki bo zgovorila o duševnem in telesnem stanju Loeba v času, ko je podal svoje priznanje. Pokazalo se bo, da je bil popolnoma preplašen in nervozen radi dokazov, ki so se upirali proti njemu.

Takoj nato se bo obramba lotila svojega dela. Nastopil bo dr. William White iz Washingtona, ki bo opisal kriminalne "krče" v možganih Leopolda in Loeba.

To pričevanje bo država seveda napadla v slučaju, če o kaj govora o blaznosti. Ko je bila sprejeta izjava, da ta kriva, je se razumelo na obeh straneh, da sta morila duševno zdrava, a abnormalna.

Popolnoma preplašena morilca sta skušala v priznanjih odvaliti od sebe krivdo in odgovornost ter jo naprtiti na tovariša. Nista bila več suženj in kralj, temveč dva ušnja.

Loeb je pričel svoj opis grozot z naslednjimi besedami: "Jaz bi se ne udeležil umora Roberta Franka brez odridla Leopolda. Jaz bi ne mogel ubiti Franka."

Leopoldove besede pa so se glasile: "Loeb je zasnoval celo stvar ter me zapletel vanjo in položaj, ko sem moral iti do konca. On je kupil dleto, popabil dečka v karo, zadal udarec ter igral vodilno vlogo."

Leopold je priznal, da je napisal na stroj izsiljevalno pismo in druge poslanice na očeta umorjenega dečka, a rekel, da je Loeb diktiral besedilo. Pogoji so bili napisani en dan pred umorom, še predno je bila žrtev izbrana.

Ta pisma bi lahko poslala kateremukoli očetu s pomočjo primerne naslova na omotu.

Oba morilca sta na dan umora obiskala vseučilišče, a ob enajstih sta se vrnila na dom Leopolda ter zaključila svoje priprave. Najeta kara je bila pripravljena in istotako dlet, vrvi, škornji, steklenica s hidroklorino kislino ter črna za zamaške.

"Najin prvotni načrt je bil eterizirati dečka," pravi ta oba, a udarci so bili tako silni, da je deček umrl brez pomoči etra.

"Jaz ne vem ničesar o etru," je rekel Loeb, "a Leopold je poznal kemijo ter rekel, da je smrt s pomočjo etra kaj lahka in brez bolečin."

Oba trdita, da sta vezila smrtonosno karo. Pozneje pa se je izkazalo, da je vozil Leopold in da je Loeb izvršil dejanski umor.

Poznejša zgodovina je znana.

Oba morilca sta prihodnji dan opet obiskala vseučilišče. Leopolda je pričelo skrbeti radi izgubljenih očal, ki so dovedle policijo na pravo sled in pričel je sestavljati nadaljne alibije.

Loeb je pisal danes svojim bolnim starišem ter opisal svoje življenje v ječi. Pravi, da ima obilo zabave in razvedrila. Kot kaže se malo zaveda, da ga najbrž čaka krvnikova vrvi.

SOPROGA BIVŠEGA KAJZERJA V BADEN-BADEN.

Baden-Baden, Nemčija, 29. jul. — Sem je dospela princeza Hermina, soproga bivšega nemškega kajzerja. Spremlja jo njena mlajša sestra. Baje boleha na revmatizmu.

BELGIJEC USMRŃEN V JETNIČNICI

Boston, Mass., 30. julija. — V tukajšnji jetničnici je bil usmrčen na električnem stolu Belgijec Cyrille Vandenhecke, ki je bil spoznan krivim, ker je usmrtil Gislina Shuremana leta 1918.

AMERIŠKI LETALCI BODO JUTRI V KIRKWALLU.

Brough, Anglija, 29. julija. — Ameriški letalci, ki nameravajo poleteti krog sveta, bodo jutri zjutraj ob petih odleteli proti Kirkwallu. Ko se bodo dvignili nad Atlantik, bodo razpostavljene med angleško in ameriško obaljo ameriške bojne ladje.

SIN BIVŠEGA KONPRINCA IMA SLUŽBO.

Hamburg, Nemčija, 30. julija. — Najstarejši sin bivšega nemškega kronprinca je dobil službo v neki tukajšnji eksportni trgovini.

VOLILNA GONJA SE BO V KRAJKEM PRIČELA

V govoru, katerega bo imel Davis ob priliki sprejema nominacije, bo napadel sedanjo administracijo kot nezmožno in korumpirano.

Dark Harbor, Me., 30. julija. — Oster in kratek napad na administracijo Coolidgea, ki bo dosti jasnejši in bolj koncentriran kot pa demokratična platforma sama, bo predstavljal glavno točko formalnega govora John W. Davisa, ko bo sprejel demokratično nominacijo za predsedniško mesto.

Govor je završen, in Davis, ki je zelo okrepčan po dva tedna trajajočih počitnicah na tukajšnjem domu Charlesa Dana Gibsona, bo odpotoval danes v New York, bojevitega razpoloženja ter pripravljen na dolgo in naporno kampanjo.

Le enkrat se bo ustavil na poti proti domu in sicer v Rocklandu, kjer je okrajna demokratična organizacija priredila velik sprejem kandidatu.

Davisonov nagovor bo predstavljal njegovo razlago platforme ter bo prvi direktni poziv na ameriške volilce. Povdarjal bo naslednje točke:

Korupcijo v vladi,
Mednarodne odnose,
Obdačenje in tarif,
Državne pravice,
Pomoč za poljedelce,
Ohranjenje naravnih zakladov dežele.

Koruptne mahinacije pri volitvah.

Govor bo predstavljal splošno kritiko postopanja administracije in raditega, ker je štetil letih, vendar pa ni pričakovali, da bo dvignil posebne ali specifične obtožbe, razven v par slučajih.

Glavni napad bo vprizoril na predsednika Coolidgea, da ustavi kongresna poizvedovanja in prisjave in raditega, ker je štutil nekatere člane kabineta, potem ko so bile dvignjene proti njim obtožbe.

— Poštenost v vladi, — bo eden kampanjskih gesel Davisa, katerega bo povdarjal v svojem sprejemnem govoru.

PRISMOJENA BABNICA.

Mrs. Maude L. Vause, ki je umrla v soboto na svojem domu na Halsey Street v Brooklynu, je zapustila v svoji oporoki svoji svakinji, Mamie Vause, tri italijanske hrte, za kojih oskrbo so določeni po pet dolarjev na teden. Svoji materi, Mrs. Emi Young, pa je zapustila le po \$10 na teden. Glede psov se glasi v oporoki:

— Prepričana sem, da bo našla moja svakinja pota, da skrbi za moje ljubljence prav tako kot bi skrbelo jaz. Če bi bilo treba izročiti jih oskrbi drugih, mora najiti zanje dom, kjer bodo dobro postopali z njimi. V takem domu ne sme biti nobenega otroka. (Ali je mogoče gpati prismojenost še dalje).

AMERIŠKI AVIJATIKI ZOPET NA POLETU.

Brough, Anglija, 30. julija. — Ameriški armadni letalci, ki se nahajajo na poletu krog sveta, so odleteli danes zjutraj ob polenajstih v Kirkwall, glavno mesto Orkney otokov, na višini škotske obali.

Ameriške in angleške bojne ladje so razpostavljene ob celi črti, da priskočijo letalcem na pomoč v slučaju, da bi se jim pripetila kaka neizgoda.

AMERIŠKI DRŽAVNI TAJNIK V EVROPI



V Londonu se mudi ameriški državni tajnik Charles E. Hughes s svojo ženo in hčerjo.

BREZKONČNA POGAJANJA V LONDONU

Francoski predlog, kojega namen je odpraviti mrtvilo, ki se je pojavilo v zvezi z nameravanim nemškim posojilom, se obrača proti Dawesovemu komiteju. — Formula namerava zadati udarec takozvanemu transfer zastopstvu. — Francosko-belgijski izvedenci so sprejeli evakuacijski načrt.

Poroča John Balderston.

London, Anglija, 30. julija. — Francoski in belgijski komitej vojaških in tehničnih izvedencev je pozno večeraj zvečer sprejel skupni načrt, ki določa vojaško izpraznenje Ruhra.

Naglica izpraznenja bo odvisna izključno le od točnosti in popolnosti, s katero bodo Nemci izvedli svoje obljuge na temelju Dawesovega načrta in s katero bodo izročili blago, določeno kot kompenzacija za izpraznenje.

Pred sestankom teh izvedencev se je sestel zbor "Big Seven" — kajti prvotni zbor "Big Five", ki je bil povečan na "Big Six" se je izpremenil v "Big Seven", ker je vstopil tudi belgijski zunanji minister Hymans ter sklenil da ne spada ruhrski problem v program te konference.

Izjalovili so se vsi napor francoskega ministrskega predsednika Poincaréja, da se dvigne vprašanje medzvezniških dolgov in francoske varnosti, ker ni bilo mogoče izpremeniti stališča in naziranja Angležev in Amerikanecv.

Francoski in Belgijski se sedaj sklenili, naj Nemčija sama plača evakuacijo in sicer s trgovsko pogodbo v prilogi Francije in Belgije in nadaljnimi dobavami v blagu.

Zbor "velikih sedmih" po poslal Nemčiji povabilo, kakor hitro bo dosežen dogovor v sporu glede posojila, ki je povzročalo zadrege in zavlačevanja od prvega početka.

Francoska formula predstavlja brez dvoma pričakovani napad na Transfer komitej, v katerem bi imeli Francozi manjšino enega proti petim. Javno pa je, da ta formula ne bo sprejeta.

Pariz, Francija, 30. julija. — Reparacijska komisija se je sestala večeraj popoldne ter razpravljala o dobavah premoga. Niti z besedico se ni omenilo potovanja v London, kjer mora komisija z Nemčijo uravnati vprašanje plačevanj na temelju poročila izvedencev.

Poslanska zbornica je pred štirinajstimi dnevi določila današnji dan za sestanek, ker je domnevala, da bo imel ministrski predsednik Herriot do tega časa že dogovor, katerega bi ji predložil.

Vsled tega je poslal ministrski predsednik sporočilo, v katerem se glasi, da je treba le še par nadaljnjih dni, da se doseže dogovor na londonski konferenci.

Herriot brani svoje akcije v Londonu na naslednji način:

"Pogajanja, ki vključujejo številne tehnične težkoče, zahtevajo več nadaljnjih dni, a vlada nadaljuje s trdnim sklepom, da bo zagotovila vzdržanje francoskih prvic, zo petno ustanovitev medzvezniške zveze ter tudi miru. Ko bodo pogajanja končana, bodo rezultati predloženi poslanski zbornici."

Berlin, Nemčija, 30. julija. — Vse se bo na pogajanja med medzvezniške vojaške komiteje ter poveljniki Reichswehra, kojih zahteve glede bodoče inšpekcije na ruhrskih vojaških in tvornih so napotile maršala Focha, da je poslal kratak namatum.

Foch je rekel, da bo komisija prekinila odnose z nemško vlado ter zapustila deželo, če bodo vztrajali na svojih stališču. To se je sporočilo nemškemu voditelju, ki so takoj opustili svoje zahteve ter prosili za nova pogajanja, da se sklene kompromis.

BOLŠEVIŠKA RUSIJA BO VODITELJICA AZIJE

Rusija skuša postati voditeljica Azije. — Celi kontinent je opustil svoje verske diference, — pravi profesor.

Pariz, Francija, 30. julija. — Profesor Osendovski, avtor pred kratkim objavljene knjige glede raziskavanj in doživljanj v Sibiriji in Tibetu, je izjavil, da se je vprizorilo odločne napore, da se združi različne vere in da so ti napor izpremenili lice Azije.

Dve leti samotnega potovanja od enega konca Azije do drugega, vključno Tibet, Mongolsko in Mandžurijo ter podrobno proučevanje političnega položaja vsepovsod, je prepričalo avtorja, da je prebivalstvo cele dežele objel diih emancipacije in prostosti, ki je živel od Pacifiškega oceana pa do perzijskega zaliva.

Sedanje gibanje se bistveno razlikuje od gibanja po rusko-japonski vojni. — pravi profesor Osendovski. Ob onem času so smatrali Japonsko regeneraterjem in rešiteljem azijskih plemen. Azijati so povedali Osendovskemu, da se je to gibanje izjalovilo, ker so bili Japonci taki kot beli, — daso nastopili kot zavojevalci, ne pa kot vodniki.

Sedaj pa so visoki duhovniki budizma, bramanstva, konfucijanstva in mohamedanstva združeni ter pridigajo svojim vernikom zyezo in enotnost vseh azijskih narodov ter konec verskih razprtij, ki so dosedaj ločevala azijske narode.

Osendovski pravi, da je lahko človek preje povsod slišal pripombo: — On je sovražnik, ker molli krivega boga. Duhovniki uče sedaj Azijate: Stranska stvar je, kakšne bogove molite. Predvsem ste vsi bratje. Ljubiti se morate med seboj in si medsebojno pomagati.

Manjka le voditelja, ki bi skoval Azijo v velikanski blok v svetovnih aferah. Sovjetska Rusija skuša biti ta voditelj.

DVA ŠTUDENTA STA USMR-TILA FANTA.

Berlin, Nemčija, 28. julija. — Iz Bavarke poročajo, da išče tamošnja policija dva študenta, ki sta usmrtila 14-letnega Franca Gretingera. Fanta so našli usmrčenega v bližini avstrijske meje na bregu reke Inn. Njegovo srce je bilo dvakrat prebodeno z dolgim nožem. Morilca sta zatem na biciklju pobegnila.

COLORADSKA MILICA NE BO MOBILIZIRANA

Governer Sweet je odločno zavrnil tozadevni načrt ter ga označil kot nezmisel. Ljudje naj rajši delajo na poljih.

Loveland, Colo., 30. julija. — Governer Sweet je rekel nekemu časnikarskemu poročevalcu, da ne bo na "Dan narodne obrambe" dne 12. septembra mobiliziral državne novice.

"Moj namen ni mobilizirati coloradske milice" — je izjavil. — "Nadalje ni moj namen siliti kakega civilista, da bi se udeleževal vojaških zadev".

"S predsednikom Združenih držav bom delal roko v roki, toda le toliko kot se bo meni zdelo potrebno. Sedaj mobilizirati milico, bi bilo nekaj nesmiselnega. Vojaški so bili pred kratkim demobilizirani v poletnih taboriščih. Greh bi bilo, če bi se jih sedaj, ko je na polju največ dela, klical nazaj".

Washington, D. C., 30. julija. — Vojni department je proglasil dan 12. septembra kot "Dan Narodne Obrambe". V to svrhu je razposlal vsem poveljnikom in gubernernjem naročilo, naj za ta dan mobilizirajo državne milice.

Ta naj bi bila velika patriotična demonstracija, obenem pa tudi poskusno mobiliziranje.

Kot se čuje, se precej gubernernjev ne bo pokorilo temu povelju.

FORD STAR 61 LET.

Detroit, Mich., 30. julija. — Henry Ford, ki je za Rockefellerjem najbogatejši človek na svetu, je dosegel danes starost eno in šestdesetih let.

Glasi se, da bo on ali njegov sin Edsel ustanovil v New Yorku banko ali vsaj pokupil akcije kake banke ter naložil toliko kapitala, da bo imel merodajen vpliv na upravo banke.

NEMŠKE LADJE SE BODO USTAVLJALE V FRANCOŠKIH PRISTANIŠČIH.

Berlin, Nemčija, 30. julija. — Francoska vlada bo v najkrajšem času izdala dekret, s katerim bo dovolila nemškim ladjam prost vstop v francoska pristanišča. Dekret se ne bo tikal samo pristanišč v Franciji, pač pa tudi v francoskih kolonijah.

ROJAKI, NAROČAJTE SE NA "GLAS NARODA", NAJVEČJI SLOVENSKI DNEVNIK V ZDRUŽENIH DRŽAVAH

DENARNA IZPLAČILA V JUGOSLAVIJI, ITALIJI IN ZASEDENEM OZEMLJU.

Danes so naše cene sledeče:
JUGOSLAVIJA:
1000 Din. — \$12.70 2000 Din. — \$25.20 5000 Din. — \$62.50
Pri nakazilih, ki znašajo manj kot en tisoč dinarjev računamo posebej 15 centov za poštnine in druge stroške.
Računilja na zadnje pošte in izplačuje "Poštni čekovni zavod".

ITALIJA IN ZASEDENO OZEMLJE:
200 lir \$ 9.70 500 lir \$23.25
300 lir \$14.25 1000 lir \$45.50
Pri naročilih, ki znašajo manj kot 200 lir računamo posebej po 15 centov za poštnine in druge stroške.
Računilja na zadnje pošte in izplačuje Jadranska Banka v Trzinu, Opotini in Zadru.

Za pošiljateljce, ki presegajo PETTISOČ DINARJEV ali pa DVATTISOČ LIR dovoljujemo po mogočnosti še poseben dopust. Vrednost Dinarjem in Liram sedaj ni stalna, menja se večkrat in nepredvidljivo; iz tega razloga nam ni mogoče podati natančne cene vnaprej, računamo po ceni tistega dne, ko nam pride poslati denar v roko.
POŠILJATVE PO BRZOJAVNEM PISMU IZVRŠUJEMO V NAJKRAJŠEM ČASU TER RAČUNAMO ZA STROŠKE \$1.—
Glede izplačil v amer. dolarjih glejte poseben oglas v tem listu.

Denar nam je poslati najbolje po Domestic Postal Money Order ali pa New York Bank Draft.
FRANK SAKSER STATE BANK
82 Cortlandt Street, New York, N. Y.
Tel. Cortlandt 4887.

MORSKI JASTREB.

Spisal Rafael Sabatini. — Za G. N. priredil G. P.

30 (Nadaljevanje.)

Na tajnem je sestavljal dolgo pismo, v katerem je opisal vse, kar se mu je pripetilo iz za časa odvedenja ter pojasnil celo resnico ter dejstvo, ki je dovedlo do odvedenja. Kroničar je mnenja, da bi moralo to pismo ganiti do solza celo kamen. Razven tega pa ni bila to le strastna izjava nedolžnosti ter obtožitev brata brez vseh dokazov. V pismu ji je navedel obstoj dokazov, ki so morali pregnati vsak dvom. Pojasnil ji je pergament, sestavljen pri Master Baine-u in ta dokument naj bi ji bil izročil obenem s pismom. Prosil jo je, naj se informira glede pristnosti tega dokumenta, če bi dvomila o njem. pri Master Baine samem. Nato jo je prosil, naj preloži celo zadevo kraljici ter mu s tem omogoči povratek v Anglijo ter imunost pred vsemi posledicami njegovega nato sledečega renegatskega čina, do katerega ga je privedlo le njegovo trpljenje.

Obložil je mladega Angleža z darili, mu dal pismo, da ga osebno izroči ter mu dal navodila, kje bo mogel najti dokument, katerega naj izroči Rozamundi obenem s pismom. Ta dragoceni dokument je pustil med listi neke stare knjige v svoji knjižnici v Penarrow, kjer se je gotovo še nahajal, ker ni vedel brat za njegov obstoj ter sploh ni znal brati. Pitt naj bi bil poiskal Nikolo v Penarrow ter dobil njegovo pomoč pri iskanju dokumenta, če je še obstajal.

Nato pa je našel Sakr-el-Bar sredstva, da spravi Pitta v Genova in ga vkreca tam na neko angleško ladjo. Tri mesece pozneje je sprejel odgovor, — pismo od Pitta, ki je prišlo nekaj mesecov nazaj, — kajti to trgovsko mesto je živelo v miru z Alirci ter služilo kot komunikacijsko sredstvo z krščanskim svetom. V tem pismu ga je Pitt informiral, da je storil vse, kar je mu je naročil Sir Oliver: da je našel dotični dokument s pomočjo Nikole in da je osebno obiskal gospodično Rozamundo Godolphin, ki je bivala pri Sir John Killigrewu v Arwenacku in da ji je izročil pismo in dokument. Ko pa je izvedela, v kojega imenu je prišel, je v njegovi navzočnosti vrgla pismo in dokument v ogenj ter ga odpustila, ne da bi poslušala njegovo povest.

Sakr-el-Bar je preživel naslednjo noč v svojem duhtečem vrtnu in njegovi sužnji so polni terora sporočili, da so ga čuli ihteti in jokati. Če je njegovo srce jokalo, je ihtelo zadnjikrat. Nato je postal še bolj nedostopen, bolj brezobziren, okrut in porogljiv kot so ga ljubele kdaj prej poznali in od onega dne naprej se ni več brigel za to, da oprostí angleške sužnje. Njegovo srce je postalo kamen.

Na ta način je poteklo pet let, pričeniši z ono spomladansko nočjo, ko ga je ovedel Jasper Leigh in njegova slava se je razširila, njegovo ime je postalo teror na morju in cela brodovnja so bila poslana z Malte, iz Napolje in Benetk, da uničijo njega in njegovo piratstvo. Aloh pa ga je čuval in Sar-El-Bar se ni nikdar spustil v bitko, ne da bi izvojeval zmago za scimitarje Islama.

Tekom spomladi onega petega leta je dobil nadaljno pismo od Pitta, ki mu je pokazalo, da hvaležnost ni še tako mrtva na svetu kot je domneval, kajti izključno le iz hvaležnosti, ker ga je oprostil iz suženjstva, mu je dečko pisal, da ga informira o gotovih zadevah, ki so ga tikale njega. Pismo je nanovo odprlo staro rano. Stari je še več. Zadalno mu je novo. Izvedel je, da je Sir John Killigrew prispil Pitta predložiti take dokaze, da je prestopil Sir Oliverja k Islamu, da so mogla sodišča proglasiti Sir Oliverja postavnemu mrtvim zatirjeval v svojem pismu, da ga je strašno bolelo, ker je bil Pitt je zatirjeval v svojem pismu, da ga je strašno bolelo, ker je bil prisiljen na tak način poplačati dobrote, katere je sprejel od nje ga ter dostavil, da bi se bil dal rajše obesiti kot da bi govoril, če bi vedel vnaprej posledice svojega pričevanja.

Do tega mesta je čital Sir Oliver pismo povsem brezbržno in hladno. Sledilo pa je še več. Pismo mu je pojasnilo, da se je gospodična Rozmunda pred kratkim vrnila iz Francije, kjer je bivala dve leti, da se zaroči z Lionelom in da se bo vršila poroka junija meseca. Nadalje ga je pismo informiralo, da je ta zakon delo Sir John Killigrewa, ki želi, da je Rozamunda pod streho ter varstvom moža, ker je hotel sam oditi na morje ter opremjal v ta namen lepo ladjo, s katero je hotel odriniti v Indijo. Pisec je dostavil, da ljudje splošno odobravajo to zvezo in da je to izvrstno za obe hiši, ker bi se spojil Penarrow in Godolphin Court v eno nepretrgano posstvo.

Sir Oliver se je zasmeljal, ko je čital to. Zakon so ljudje odobraval, ne radi njega samega, temveč raditega, ker bi spojil v celoto dva kosa zemlje. To je bil zakon dveh parkov, dveh posestev, dveh traktov zemlje za obdelovanje in gozdov in da sta bila pri tem prizadeta tudi dva človeška bitja, je bila očitno le slučajna okoliščina.

Nato pa se je pričela njegova duša zavedati ironije vsega tega in napolnila jo je trpkost. Potem ko ga je spodila radi domnevanega umora brata, bo sedaj sprejela v svoje naročje dejanskega morileca. In on, — ta pes, ta lažnjivi podlež, — iz kakšnih globin pekla je črpal pogum, da gre skozi to maškerado? Ali res ni maha nobenega srea, nobene vesti, nobenega smisla za spodobnost, nobenega strahu pred kaznjivo Boga?

Raztrgal je pismo na kosčke ter sklenil izbrisati celo zadevo iz svojih misli. Pitt je mislil dobro ž njim, a je postopal okrutno. V svojem naporu, da ubeži mučnim slikam, s katerimi se je pečal njegov duh, je odšel na morje s tremi galerami ter se na ta način dva tedna pozneje sestal z Master Jasper Leighom na krovu španske ladje, katero je zajel pri rtu Spartel.

Tretje poglavje.

PROTI DOMU.

V kabini zajete španske ladje se je znašel onega večera Jasper Leigh v navzočnosti Sakr-el-Bara, kajti v kabino sta ga privedla dva velikanska nubijca korzarja.

Sakr-el-Bar ni še izrekel svojih namenov glede piratskega malega kapitana in Master Leigh, ki se je v polni meri zavedal, da je lopov, se je bal najhujšega ter je preživel par bednih ur ter čakal na usodo, ki se mu je zdelo neizogibna.

— Najina položaja sta se izpremenila, Master Leigh, odkar sva zadnjikrat govorila v kaki kabini, — se je glasil dvomljivo pozdrav korzarja.

— Res, — je odvrnil Master Leigh. — Upam pa, da se boste spomnili, da sem bil ob oni priliki vaš prijatelj.

— Za gotovo ceno, — ga je spomnil Sakr-el-Bar. — In za gotovo ceno boste danes mene našli prijatelja.

(Dalje prihodnjš.)

SLOV. PEVSKO IN IZOBRAŽEVALNO DRUŠTVO "BLED"

v Conemangh, Pa.

Vabi se cenjena bratska podpora in godbena društva in posameznike iz greater Johnstowna in iz okoliških nasebin na —

VELIKI IZLET ali PIKNIK (ki bo obenem proslava 19. letnega obstanka društva)

V NEDELJO, DNE 31. AVGUSTA, 1924

na prostoru in v dvorani društva Sv. Cirila in Metoda št. 16, JSEJ., v Morrellville ob takozvanem Black Road-u.

Pričetek zabave je ob 10. uri zjutraj. Pevske točke pevskih in godbenih društev se bodo vršile na prostem, ples pa v dvorani. Leta 1905 torej, pred 19 leti je bil "Bled" prvi nastopil ter začel svojo delo za prebujo naroda med nami. V tej dobi je mnogokrat seznanil drugoročce o milini slovenske pesni s tem dokazal svetu, da ima tudi naš mali narod vse vrline za napredek kakor drugi svetovni narodi. Vedno je društvo Bled rado sodelovalo pri raznih prireditvah ostalih društev brezplačno in tako pripomoglo do boljših moralnih in gnetnih uspehov. Iz tega razloga pričakuje "Bled" mnogobrojnega obiska našega življa iz Johnstowna in okolice.

Vstopnice za muško so po 50c. Ženske in mladina so vstopnine proste. Za plesalce in plesalke se 25 centov posebej. Vstopnice se dolo pri vrodu na prostor. Začetek točno ob 10. uri zjutraj ter traja do noči.

Za postrežbo gostov bo obilno preskrbljeno. Braji je in Sestre! — DNE 31. AVGUSTA VSI NA TO RODOLJUBNO ZABAVO! PRIPRAVLJALNI ODBOR

Wollersdorfski škandal.

Že precej časa se vleče v Avstriji preiskava o škandalu v velikih tvornici municije v Wollersdorfu, kjer so razni visoki funkcionarji prodajali pod roko blago, stroje in druge stvari po naravnost smešni ceni. Vsled tega je država oškodovana za mnogo milijard avstrijskih kron. Čim se je uvedla preiskava, so pobegnili glavni krivci in jih selaj iščejo. Dva najbolj prizadeta krivca, Berlinea Sklarz in Pochwart, sta izginila brez sledu iz Avstrije.

Splošno se zahteva, naj država krije del izgube, ki je nastala s panamo v tej tvornici, na ta način, da se zaseže imetje Sklarzovo, ki ga ima v Avstriji in ki je znatno.

Ugotovilo se je tekom preiskave, da je Sklarz s tovariši tako gospodaril v Wollersdorfski tvornici, da je od 18.000 strojev ostalo le še 650 komadov, ostali so pa polagoma izginili. Pochwart je zahteval od sindikata tvornice 10 odstotkov delnic, podjetja, 10 odstotkov vsega neposrednega in posrednega dobička, med temi tudi onega, ki so ga za smešno ceno prepisali kot takozvani raport na družbe, ki jih je ustanovile tvornica nadalje sedež v izvrševalnem odboru in priročitev vse industrijalizacije in propagandnih oddelkov.

Izkazalo se je dalje, da sta dobivala zastopnika avstrijske vlade v upravnem svetu tvornice, Hillinger in Neuhöfer, po 60 milijonov avstrijskih kron plače na mesec, brez strankarskih dohodkov, ki sta jih imela pod roko. Vsak od njiju je imel lasten avtomobil. Bivši avstrijski minister Pittner je prejel po 29 milijonov kron na mesec.

Kako se je prodajal material tvornice v Wollersdorfu, se vidi iz zapisnika, ki ga ima vlada. Tako so na primer prodali 103 tone medij v obliki prvovrstno izdelanih okovov za pohištvo po 7100 kron za kilogram, prava cena pa je najmanj 28.000 kron.

Preiskava se nadaljuje in bo spravila še lepe stvari na dan.

DOBRE NOVICE ZA NAŠE ČITATELJE.

Zadnji teden ste brez dvoma opazili v tem listu članek, v katerem so bili čitatelji opozorjeni na dejstvo, da so S. Anargyros, ki so največji izdelovalci turških cigarete na svetu, ponudili javnosti nove LONDON LIFE cigarete.

Izza uvedbe in izza časa, ko je bil naš članek objavljen v našem listu, se vsele kadilci novih LONDON LIFE cigaret. Naš namen je opozoriti vas na te čudovite vrednostne cigarete z zopetnim malim člankom, kajti morda ni dotičnega članka kdo naših čitateljev čital.

Novo LONDON LIFE cigarete izdelujejo največji izdelovalci turških cigaret na svetu. Vsebujejo posebno izbran tobak, pravilno zmešan, da proizvede kajenje, kakoršnega niste bili nikdar prej deležni. Naprodaj so po zmerni ceni, 20 cigaret za 18 centov, ter so v težkem stanjolu, ki štiti njihovo svežost in okus ter jim ohranja obliko.

Po taki ceni ni naprodaj nobena druga cigareta, ki bi vam dala pri kaj tak užitek in tako zadovoljstvo kot ga dobite pri kaj LONDON LIFE cigaret. V LONDON LIFE boste vedno dobili visoko kakovost. Cena, po kateri jih prodajajo, ne omeji števila ljudi, ki jih lahko trajno kade. To ni nedeljska ali prazniška cigareta. Te cigarete lahko kadite slehri dan v tednu, ker so cenene.

Če jih niste poskušali, kupite že danes zavojček. To je največja vrednost v cigaretah, ki je bila doslej nudena ameriškega kadilcu. Vsled tega se veselite kakovosti dobrega tobaka in prištedite razliko.

NAZNANILO!

Naš potovalni zastopnik Mr. JOSEPH ČERNE bo obiskal prihodnje dni rojake po Pennsylvaniji. On je pooblaščen pobirati naročnino za "Glas Naroda" in knjige. Rojake prosimo, da so mu kolikor mogoče naklonjeni.

Upravništvo "Glas Naroda".

ADVERTISE IN GLAS NARODA

DR. LORENZ
642 Penn Ave., PITTSBURGH, PA.
EDINI SLOVENSKO GOVOREČI ZDRAVNIK
SPECIALIST MOŠKIH BOLEZNI.

Moje stroka je zdravljenje akutnih in kroničnih bolezni. Jaz sam za zdravim nad 25 let ter imam skušnje v vseh boleznih in ker znam slovensko, zato vse morem popolnoma razumeti in spoznati vaše bolezn, da vas odzdravim in vrnem moč in zdravje. Skozi 23 let sem pridobil posebno skušnje pri odzdravljenju moških bolezni. Zato se morete popolnoma zanesti na mene, moja skrb pa je, da vas popolnoma odzdravim. Ne odlašajte, ampak pridite čimprej.

Jaz odzdravim zastrupljeno kri, mazulje in liče po telesu, bolezn v grlu, kapljanje las, bolečine v kosteh, stare rane, oslabelost, živčne in bolezn v mehuru, ledicah, jetrah, želodcu, rmenico, revmatizam, katar, zlato žilo, naduha itd. Uradne ure: V ponedeljek, sredo in petek od 9. dopoldne do 5. popoldne; v torek, četrtek in sobota od 8. dopoldne do 8. sveder; v nedeljak in praznikih od 10. dopoldne do 2. popoldne.

POZOR!
Slovenci, Hrvati in Srbi,
ki potujejo skozi New York.

Ne pozabite na moj hotel, kjer dobite najboljša prenočišča in boste najbolj postreženi.

Čiste sobe s eno ali dvema posteljama, Prostor za 250 oseb. Domača kuhinja. Najnižje cene.

AUGUST BACH, 63 Greenwich St., New York

ROYAL MAIL
NEW YORK IN HAMBURG
CHERBOURG IN SOUTHAMPTON
"Ohio" "Orca" "Orbita"

Ti parniki so novi in moderni v vsem osiru, najbolj priljubljene potnike in glasovite radi komodnosti in KOMFORTA.

Zdrava, tečna in obilna hrana se servira vsem potnikom na belo pokrilih mizah. Društva, šene in otroci imajo POSEBNO PAZLJIVOST.

Za podrobnosti se obrnite na naša zastopnika v vašem mestu ali na ROYAL MAIL STEAM PACKET CO 25 Broadway, New York

Oglasi naj se
TONY LUNDER,
kateri nam je dne 19. maja poslal iz Pittsburgh, Pa. svojo prtljago, katero hranimo pri nas, od njega pa še do sedaj nismo dobili poročilo.

Frank Sakser State Bank.
(3x 31. J. 2.)

Kje je moj brat MARTIN ŠTERBENK, ki biva že od leta 1903 v Združenih državah, star 59 let. Lansko leto je bival v Coysville, Oregon, a svoje posestvo ima pa v Renton, Wash. Prosim cenjene rojake, če kdo kaj ve o njem, naj mi poroča, če pa sam čita te vrstice, naj se mi pa sam oglasi. — Joseph Sterbenk, Helenstrasse No. 13, Stoppenberg, Rheinland, Germany.

POZDRAV!
Predno odpotujem v staro domovino s parnikom France, pozdravljam vse, rojake, posebno pa moje sestre Franciške in Marijo. Kakor njih soproge Math Rant in Blaž Eržen, nadalje mojega brata Jakob Čarman v Kenmore, O., družino Jackman, Štefan in Jože Miler, Anton Gražar in Frank Gantar. Lepa hvala Mike Stancelnu ter vsem tistim, ki so me spreminili na kolodvor.

Vsem rojakom priporočam tvrdilo Frank Sakser State Bank, katera mi je prihranila precej stroškov in nepotrebnih skrbi.

Frank Čarman
iz Soginaw, W. S., Mich.

Posebna ponudba našim čitateljem!
Prenovljeni pisalni stroj "OLIVER" \$20.00
S strešico za slovenske črke, č, š, ž — \$25.00

'OLIVER' PISALNI STROJI SO ZNANI NAJBOLJ TRPEŽNI.

Pisati na pisalni stroj ni nikaka umetnost. Takoj lahko vsak piše. Hitrost pisanja dobite z vajo.

SLOVENIC PUBLISHING COMPANY
82 Cortlandt Street New York, N. Y.

Jeli Vaša navada hraniti?
Hranjenje, kakor tudi mnoge druge vrline, so za dosego napredka in izboljšanja življenskih razmer neobhodno potrebne. Ako še niste pričeli hraniti, ne odlašajte dalje temveč pričnite še danes in vložite Vaš denar pri solidni domači banki na

"Special Interest Account"
kjer Vam prinaša — **4%**
obresti na leto in je sigurnost zajamčena.

Denarna nakasila v dolarjih, dinarjih in lirah izvršujemo ceno in točno.

ZASTOPSTVO VSEH PREKMORSKIH PAROBRODNIH PROG.

Frank Sakser State Bank
82 Cortlandt Street New York, N. Y.

Kretanje parnikov - Shipping News

1. avgusta: Muenchen v Cherbourg in Bremen	16. avgusta: Liverpool, Cherbourg; Majestic, Cherbourg; Lafayette, Cherbourg; Cherbourg in Hamburg; Orbita, Cherbourg; Rotterdam, Boulogne; Giu Cesare, Genoa
2. avgusta: Olympic, Cherbourg; George Washington, Cherbourg; New Amsterdam, Boulogne; Conte Rosso, Genoa; Hansa Cherbourg in Hamburg; Belgeland, Cherbourg in Hamburg	17. avgusta: Sierra Ventana, Bremen
4. avgusta: Taormina, Genoa	18. avgusta: Pittsburg, Cherbourg; Reliance, Cherbourg in Hamburg
5. avgusta: Resoute, Cherbourg in Hamburg; Columbus, Cherbourg in Bremen; Republic, Cherbourg in Bremen	20. avgusta: Paris, Havre; Mauretania, Cherbourg; York, Bremen; Conte Verde, Genoa
6. avgusta: Aquitania, Cherbourg; Rochambeau, Havre; Luetsow, Bremen; Ohio, Cherbourg	21. avgusta: Arabie, Genoa; Thuringia, Cherbourg in Hamburg
7. avgusta: Belgeland, Cherbourg; Colombo, Genoa; Minnekahda, Cherbourg in Bremen; Wuerttemberg, Cherbourg in Bremen	23. avgusta: Olympic, Cherbourg; President Harding, Cherbourg in Bremen; Mount Clie Cherbourg in Hamburg; Volendam, Boulogne; Dullio, Genoa
8. avgusta: President Wilson Trust	26. avgusta: Sediltz, Bremen
9. avgusta: Homerik, Cherbourg; Lancastria, Cherbourg; President Roosevelt, Cherbourg in Bremen; Deutschland, Cherbourg in Hamburg; Ryndam, Boulogne	27. avgusta: France, Havre; Aquitania, Cherbourg
12. avgusta: Derflinger v Bremen; Suffren v Havre	28. avgusta: Columbus, Cherbourg in Bremen; Zealand, Cherbourg
13. avgusta: America, Cherbourg in Bremen; Stuttgart, Cherbourg in Bremen	30. avgusta: Homerik, Cherbourg; Vaendam, Boulogne; Orca, Cherbourg; Muenche Cherbourg in Bremen; Albert Ball Cherbourg
14. avgusta: Mongolla, Cherbourg	

CUNARD
Jugoslavani, odhajajoči na začasni obisk, pa se mudijo manj kot eno leto, bodo zopet spušeni v Zdr. države, ne ozirajoč se na kvoto.

V JUGOSLAVIJO
v 8 in pol dne vsako sredo s tremi ekspresnimi parniki
BERENGARIA MAURETANIA AQUITANIA (preko Cherbourga)

ČE nameravate dobiti svojo rodilno izjavo iz JUGOSLAVIJE, se takoj obrnite za potovanje. Naš urad v Jugoslaviji jim bo pomagal in svetoval. Vsi potniki tretjega razreda potujejo v privatnih kabinah. Nenadkritivna čista hrana. Za podrobnosti se obrnite na lokalne agente ali na

CUNARD LINE
25 Broadway New York

COSULICH LINE
Maravstvo v Jugoslavije
Kdine direktne spredadne adpline
Otvorjena vojni znanega

Presidente Wilson — 8. avg. 10. okt. Martha Washington — 6. sept.; 23. okt. v Dubrovnik ali Trst.

Zaželena v vseh smerah. Nobenih višev. Vsebuje pri bližini s agento ali pri PHELPS BROS. & CO., 2 West St., N. Y.

Zastopnik za Milwaukee, Wis. je tudi Joseph Koren. 555 Reed St. Rojakom ga toplo priporočamo.

Upravništvo "G. N."

Kako se potuje v stari kraj in nazaj v Ameriko.
Kdor je namenjen potovati v stari kraj, je potrebno, da je natančno poučen o potnih listih, prtljaji in drugih stvareh.

Pojasnila, ki vam jih namoremo dati vlad naše dolgoletne izkušnje, vam bodo gotovo v korist; tudi priporočamo vedno le prvovrstne parnike, ki imajo kabine tudi v III. razredu.

Glasom nove naselinske postave, ki je stopila v veljavo s 1. julijem 1924, zamorejo tudi nedržavljeni dobiti dovoljenje ostati v domovini eno leto in ako potrebno tudi delj; tozadevna dovoljenja izdaja generalni naselinski komisar v Washington, D.C. ter se bo vsak lahko povrnil nazaj v Združene države brez vizeja ameriškega konzulata znanj.

Kako dobiti svoje iz starega kraja.
Kdor želi dobiti sorodnika ali svojca iz starega kraja, naj nam prej piše za pojasnila. Iz Jugoslavije bo pripuščenih v prihodnjih treh letih, od 1. julija 1924 naprej vsako leto po 671 priselencev.

Prodajamo vozne liste za vse proge; tudi preko Trsta zamorejo Jugoslavlani sedaj potovati.

Frank Sakser State Bank
82 Cortlandt St., New York

Pozor čitatelji.
Opozorite trgovce in obrtnike, pri katerih kupujete ali naročate in ste s njih potrebe zadovoljni, da oglašujejo v listu "Glas Naroda". S tem boste ustregli vscom
Uprava "Glas Naroda"

Prav vsakdo —
kdor kaj išče; kdor kaj ponuja; kdor kaj kupuje; kdor kaj prodaja; prav vsakdo primava, da ima svoje zadevit uspek —
mali oglasi
v "Glas Naroda".

"GLAS NARODA", THE BEST JUGOSLAV ADVERTISING MEDIUM.